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«Βορειοανατολικό Κρατικό Επιχείρημα» ΑΕ – Σούμεν (ΒΚΕ ΑΕ – Σούμεν), το οποίο διαχειρίζεται κρατικά δασικά
εδάφη σε τέσσερις διοικητικές περιφέρειες – Σούμεν, Βάρνα, Ντόμπριτς και Ταργκόβιστε, έχει λάβει Πιστοποιητικό
Υπεύθυνης Δασοδιαχείρισης για το 100% της επικράτειάς του. Το Συμβούλιο Διαχείρισης Δασών (Forest
Stewardship Council) είναι ένας διεθνής οργανισμός που υποστηρίζει την υπεύθυνη δασοδιαχείριση

παγκοσμίως.

Το Βορειοανατολικό Κρατικό Επιχείρημα (ΒΚΕ) έχει λάβει Πιστοποιητικό Υπεύθυνης
Δασοδιαχείρισης για ολόκληρη την επικράτειά του. Το έγγραφο καλύπτει τα δάση που διαχειρίζεται
η επιχείρηση στην επικράτεια τεσσάρων περιφερειών – Βάρνα, Ντόμπριτς, Ταργκόβιστε και
Σούμεν και εκδίδεται από το πρώτο παγκόσμιο ανεξάρτητο σύστημα για βιώσιμα δάση – το
Συμβούλιο Διαχείρισης Δασών (Forest Stewardship Council). Το πιστοποιητικό αποτελεί σημείο
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αναφοράς για την αποτελεσματική χρήση του πλήρους φάσματος προϊόντων και υπηρεσιών από
τα δάση και αποδεικνύει ότι το ΒΚΕ διεξάγει τις δραστηριότητές του σε συμμόρφωση με όλους
τους διεθνώς αποδεκτούς κανόνες και κριτήρια. Οι δασικές επιχειρήσεις που κατέχουν τέτοιο
έγγραφο εγγυώνται την ποιότητα του ξύλου που προσφέρουν, διατηρούν υψηλές συντηρητικές
αξίες στα δάση και διαθέτουν στοιχεία για τον τελικό καταναλωτή.

Με την έκδοσή του, η επιχείρηση αποκτά σημαντικό επιχειρηματικό πλεονέκτημα, καθώς πολλές
διεθνείς εταιρείες συνεργάζονται μόνο με πιστοποιημένο ξύλο.

Το Συμβούλιο Διαχείρισης Δασών είναι ένας διεθνής οργανισμός που υποστηρίζει την υπεύθυνη
δασοδιαχείριση παγκοσμίως.

Ο διεθνής μη κυβερνητικός οργανισμός ιδρύθηκε το 1993, με στόχο την υπεύθυνη δασοδιαχείριση
μέσω της χρήσης οικολογικών ετικετών.

Η πιστοποίηση FSC θεωρείται ως σύστημα προτύπων και έχει ένα ευρύ φάσμα δεσμεύσεων στον
τομέα της δασοδιαχείρισης. Το λογότυπο και οι ετικέτες του FSC δημιουργούν μια ισχυρή σύνδεση
μεταξύ καλά διαχειριζόμενων δασών και του τελικού καταναλωτή, παρέχοντας έτσι ένα
πλεονέκτημα αγοράς στις πιστοποιημένες δασικές και ξυλοεπεξεργαστικές επιχειρήσεις. Η
πιστοποίηση FSC Αλυσίδας Κρατήσεως (Chain of Custody - CoC) ελέγχει επιπλέον τη ροή του
ξύλου από τα πιστοποιημένα δάση προς την αγορά.

«Βορειοανατολικό Κρατικό Επιχείρημα» ΑΕ – Σούμεν

καταχωρήθηκε στο Μητρώο Εταιρειών στις 8 Ιουλίου 2011. Η συνολική έκταση των κρατικών
δασικών εδαφών που περιλαμβάνονται στο πεδίο δραστηριότητας του ΒΚΕ ΑΕ – Σούμεν είναι
287.892 εκτάρια, από τα οποία τα δασικά εδάφη με δέντρα αντιπροσωπεύουν το 94% με έκταση
271.222 εκτάρια. Το απόθεμα ξύλου ανέρχεται σε 36 εκατομμύρια m³, ενώ η μέση ετήσια χρήση
ξύλου από τα κρατικά δασικά εδάφη είναι 520 χιλιάδες m³. Η επιχείρηση διαθέτει επίσης 9 δασικά
φυτώρια, 2 από τα οποία είναι εθνικής σημασίας. Ο αριθμός των παραγόμενων δενδρυλλίων
ανέρχεται σε 2,5 εκατομμύρια.

Η κρατική δασική επιχείρηση περιλαμβάνει μια μεγάλη ποικιλία προστατευόμενων περιοχών και
θέσεων, μεταξύ των οποίων δύο φυσικά πάρκα – Φυσικό Πάρκο «Χρυσές Άμμοι» και Φυσικό
Πάρκο «Οροπέδιο Σούμεν», τρία καταφύγια – «Κάμτσια», «Καλιάκρα» και «Μπουκάκα», οκτώ
διατηρημένα καταφύγια, καθώς και πολυάριθμες προστατευόμενες περιοχές, φυσικά αξιοθέατα και
θέσεις. Η διαδρομή της εποχιακής μεταναστευτικής διαδρομής των πουλιών Via Pontica διέρχεται
από την επικράτεια του ΒΚΕ ΑΕ, η οποία έχει εθνική, πανευρωπαϊκή και παγκόσμια σημασία και
αποτελεί αντικείμενο αυξημένου επιστημονικού ενδιαφέροντος και διεθνούς νομικής προστασίας.

Τα δάση με το μεγαλύτερο μερίδιο στην έκταση με δέντρα είναι αυτά της Τουρκικής δρυός, της
δρυός της πέτρας, της γαύρου, της ανατολικής οξυάς, της φλαμουριάς, της ψευδακακίας, της
μαύρης πεύκης και της μελίας. Η κοινή πεύκη και η μαύρη πεύκη έχουν εισαχθεί τεχνητά μέσω

http://www.nepcon.org/bg/
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αναδάσωσης και καταλαμβάνουν το 9,6% της έκτασης, η ψευδακακία – το 10% και η κόκκινη δρυς –
το 2,5%. Προστατευτικές δασικές ζώνες που βρίσκονται στην επικράτεια των περιφερειών
Ντόμπριτς και Σούμεν παίζουν επίσης σημαντικό ρόλο.

 

 

 

 

 


